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	[bookmark: shuo]　　您提出的关于促进和拓展津港澳青年交流的提案，经会同市人力社保局、市教委、市文化和旅游局、市科技局研究答复如下：

	长期以来，天津市委、市政府高度重视港澳青少年工作，鼓励港澳青年来津学习交流，用好我市“港澳青少年交流基地”“天津市香港青创中心”等平台优势，持续推动“港澳青少年感知天津”“香港新界教师天津行”等品牌活动，不断拓展津港澳青少年交流渠道，丰富形式内容，增强了港澳青少年的家国意识和爱国精神。市港澳办积极发挥联系港澳特区政府职能作用，搭建津港澳交流合作平台，2021年与大公报成功举报“天下之津—2021津港合作周”活动，组织青年朋友感知津城滨城，开展津港粤青年大联欢活动，有效增进了友谊，促进了人心回归。市教委、市科技局、市人社局、市文化旅游局积极推动各个领域津港澳青少年的交流与合作，取得了实效。
    一、教育领域
市教委高度重视津港澳青年交流工作，鼓励高等教育学校依托教育部“万人计划”项目，积极开展港澳师生交流交往活动，建立津港澳青年交流平台；鼓励基础教育学校依托教育部“内地与港澳中小学姊妹学校平台”，积极推动津港澳基础教育领域的合作与交流。通过开展主题鲜明、丰富多彩的津港澳教育交流活动，促进津港澳青年相互理解，吸引更多的港澳青年来津学习和交流。2019年以来，来津交流的港澳青年达783人次。2021年，在我市高校就读的香港学生共144人、澳门学生共127人；在我市中小学就读的香港学生共427人、澳门学生共7人。
此外，我市不断加强对香港学生的国情教育工作，鼓励学校开发针对港澳台学生的国情教育课程和校本教材，进一步加强爱国主义教育，培养港澳台学生对祖国和民族的认同感。我市每年组织在津香港学生参加“感知天津”系列活动，让他们感知天津和内地的历史文化，通过不断丰富和深化两地文化交流，增进津港青少年对于两地历史文化的了解，在他们思想意识中植入国家理念，增强对国家认同感和归属感。
    二、科技领域
市科技局积极推动与港澳青年学者开展创新合作交流，依托我市创新创业服务机构与中关村京港澳青年创新创业中心合作搭建科技人文交流平台。如近年来双方联合举办了“融合、创新”香港科创企业天津行活动，汇集10余个香港优质创新项目，与我市40余家科技企业、服务载体和创投机构代表进行合作交流对接。同时，我市各类科技孵化载体面向来自港、澳地区的科技型企业和创新团队开放服务，欢迎港澳青年科技人才来津发展。
下一步，我们持续加强与香港投资推广署、特区政府驻天津联络处及中关村京港澳青年创新创业中心的沟通联络，进一步夯实科技人文交流平台，促进与港澳青年科技工作者的交流往来，在即将举办的天津市创新创业大赛上，拟邀请港澳青年创新团队参加。
    三、文化方面
市文化和旅游局近年来在文旅部的统筹和支持下，成功举办了三期港澳青少年在本市文化场馆的实习活动，同时加入了港澳青少年内地游学联盟，完成了2021年度“十佳港澳青少年内地游学产品”的推荐申报工作。2021年，在克服国内外疫情影响的情况下，积极与团市委共同组织了8名港澳大学生分别在天津博物馆、天津美术馆和天津图书馆开展了为期四周的文化实践活动。实习单位结合港澳大学生所学专业提供了历史研究、文创、宣教以及期刊推广等相应的岗位，通过线上线下相结合的方式，由代教老师指导学生们开展了内容丰富、意义深刻的实习工作。通过实习活动，港澳青年学生对天津经济社会发展以及职场就业环境有了更深入的了解，对于培养港澳青少年的爱国主义情怀，增进对祖国历史文化和国情的认同有着重要意义。
下一步，我们将继续保持与文化和旅游部、驻外机构的密切联系，挖掘、整合天津优秀的文化和旅游资源，做好港澳青少年文化和旅游交流工作。
    四、鼓励青少年创新创业
2020年5月，市人社局会同市财政局联合印发了《天津市创业孵化基地管理办法》，鼓励我市创业孵化基地发展，为包括毕业5年内港澳高校毕业生及本市高校港澳在校生等在内的各类创业人员提供创业场地、融资支持、项目推介、创业指导等各类创业服务。对符合条件的创业孵化平台，由人社部门及时认定为天津市创业孵化基地，按规定给予基地建设费补贴、孵化补贴、带动就业补贴和孵化示范奖励。2021年市港澳办积极推动天津大学与天津市香港商会在香港青创中心举行校企对接座谈会，推动香港新华（天津）创新中心与天津高校香港联合会签署战略合作协议，为港澳青少年在津就业创业提供了更多机遇。
下一步，我们将进一步完善支持建设创业孵化基地建设运营举措，为港澳青年在津创新创业持续做好相关服务。继续开展我市高校与企业开展校企对接、洽谈会等活动，组织在津港澳学生走进我市文博场所开展实习和社会实践活动，为港澳青少年融入内地发展创造更多便利条件。
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