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	[bookmark: shuo]　　您提出的关于津澳共同推进双碳事业发展的提案，经会同市金融局、市发展改革委、市生态环境局研究答复如下：

	一、在双碳市场方面
一是深化我市碳市场建设。我市是国家七个碳排放权交易试点城市之一，将电力、钢铁、化工等行业碳排放量超过2万吨/年的企业纳入碳排放配额管理，严格实施碳排放报告核查制度，通过市场机制控制和减少碳排放。经过多年实践，降碳效果明显，有力推动了我市绿色低碳发展。
二是提升碳市场活力。根据《天津市碳排放权交易管理暂行办法》，天津排放权交易所为本市碳排放权交易机构，我市通过天排所组织开展碳排放权交易和配额清缴。2022年，我市碳市场成交量810万吨，位列全国区域碳市场第四位，碳市场活力逐步提高。2022年8月，我市所有试点纳入企业在全国率先完成2021年度碳排放履约工作，履约率连续7年达到100%。
二、在双碳产业方面
一是做好顶层设计。2022年8月市政府印发《天津市碳达峰实施方案》，将“开展国际绿色经贸合作”列为我市碳达峰重要内容之一，提出了积极扩大绿色低碳产品、节能环保服务、环境服务等进出口，鼓励企业对标国际绿色标准进行技术革新、绿色生产，依托国家会展中心（天津），筹划举办碳达峰碳中和相关论坛、展览活动。
二是加强支撑保障。在编制《天津市绿色低碳发展行动方案》过程中，提出深化我市碳排放权交易工作，积极衔接全国碳排放权交易市场，健全碳排放权抵消机制，探索建设以碳账户为基础的绿色金融支持场景和应用平台。
三是强化制度创新。市生态环境局联合牵头14部门印发《天津市碳普惠体系建设方案》，建立碳普惠制度及管理机制，推动我市绿色出行、分布式光伏等项目开发与备案。构建工作体系，融通商业平台，形成可持续的商业机制，引导中小企业与公众持续广泛开展低碳生产生活与绿色消费，不断开发和扩大天津碳普惠产品。
三、在绿色金融方面
[bookmark: _GoBack]今年2月，朱鹏副市长率市政府代表团访问澳门，专程走访了澳门金融管理局，与金融管理局陈守信主席就发挥两地金融特色优势，搭建金融平台，助力津澳两地经济社会高质量发展等深入交换意见。
一是强化政策引导。会同人民银行天津分行等部门持续推动《关于构建天津市绿色金融体系实施意见》和《关于进一步推动天津市绿色金融创新发展的指导意见》等政策文件，同时对标碳达峰碳中和目标，印发实施《天津市金融服务绿色产业发展推动碳达峰碳中和工作若干措施》等，助力我市加快绿色低碳转型。
二是加强对我市绿色低碳领域的金融支持。用足用好碳减排支持工具等央行货币政策工具，持续推动我市绿色信贷投放，自2021年央行碳减排支持工具推出以来，为清洁能源、节能环保和碳减排技术领域104个碳减排项目发放贷款103.6亿元贷款；截至2022年末，全市绿色贷款余额4942亿元，同比增长22.36%，占各项贷款余额的11.6%；2022全年共发行绿色债券28支，资金规模208亿元。我市已有锐新科技等5家绿色企业成功上市。
三是加大绿色金融改革创新。建立全市绿色金融服务联席会议制度，统筹推进我市绿色金融体系构建和绿色金融改革创新。全国首单“双质押登记”碳配额贷款、全国首笔5亿元授信“双重ESG架构”社会责任及可持续发展挂钩型银团贷款、全国首单使用房屋专项维修基金购买屋顶光热设备维修保险业务以及全市首例绿色建筑可再生能源设备性能保险等多项“首单”绿色金融创新产品和服务相继落地。
四是充分发挥天津自贸区优势。深入落实全口径跨境融资宏观审慎政策。天津获批开展高新技术和“专精特新”企业跨境融资便利化试点，落地首笔非金融企业多笔外债共用一个外债账户业务、首笔跨境融资便利化试点业务等创新业务，降低了企业的融资成本，拓宽了企业的融资渠道。 
下一步，我市将大力推动与澳门在双碳领域的合作交流。一是持续深化我市碳市场建设，组织开展我市重点企业的碳排放权交易，积极支持天津排放权交易所拓展相关业务。二是支持环保企业、环保人才赴澳参加论坛、展览等活动，强化两地环保主题联动。三是密切与澳门金融管局及金融机构的沟通对接，加强津澳在绿色金融领域合作交流，持续拓宽绿色企业和项目直接融资渠道。支持符合条件的企业发行绿色债券、碳中和债券等，推动绿色低碳企业上市融资。
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