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	[bookmark: shuo]　　您提出的关于大力发展高端科技应用促进经济社会发展的提案，经会同宝坻区、滨海新区、市金融局、市市场监管委、市科技局研究答复如下：

	天津是科技创新高地，近年来涌现出一批原创性、引领性科技成果；香港中西方文化交汇，国际化程度高，如能充分借助香港国际金融中心地位，利用海外创新资本支持天津科技创新成果应用转化，将成为天津市实施创新驱动发展战略、建设创新型城市的重要力量。我市已经逐步建立科技成果供需服三方市场化协同机制，成立天津市科技成果展示交易运营中心，汇集专利申请、知识产权保护、法务等服务，为包括来自港澳在内的全球创新项目和技术与天津市科研机构合作对接提供渠道、信息及智力支持。
一、京津中关村建设发展方面
（一）建强承接载体。一是孵化器有效链接。全力提升市级智能制造类软性孵化器孵化功能，完善“众创空间+孵化器+加速器”全链条孵化体系，搭建区级众创空间、市级小型微型创业创新基地、市级科技金融服务对接平台。同时，充分发挥北大科技园、紫荆创新研究院、北京计量院、天津计量院等，吸引香港、台湾、澳门等先进科技城成果在科技城转移转化，进一步推动科技城创新发展。二是高质量打造中关村高端医疗产业园。与北京中关村医疗企业园合作，建设占地542亩，9.8万平方米的中关村高端医疗产业园。主要依托天津中关村高端医疗产业园，强化与中关村生命科学园、中关村医疗器械园联动发展，紧盯北京中关村医疗器械园先进成果和扩建项目，争取引入医疗器械专精特新企业，不断促进产业集聚集约发展。三是构建高端科技合作平台。依托“科创中国”创新基地，加强与香港科学园、数码港等高端科技合作平台合作，探索共建合作平台。通过共同举办产业人才论坛、创新创业大赛，有效吸引港澳台技术成果、青年人才等创新要素交流合作，借势借力共促创新发展。
（二）加大招引资力度。加强与北京中关村招商队伍共建合作，坚持“走出去”到港澳台等地开展招商，重点围绕生物医药及医疗器械，开展中关村高端医疗产业园专题招商。携手国内知名医院或医学大学，与港澳台开展医学研究、临床试验等合作，实现医疗成果应用。同时，学习瑞士、英国等先进经验做法，开展高端医疗咨询救治等服务，吸引更多海外人才到科技城交流工作。
（三）打造金融平台。目前，中关村科技城正推动海河基金成立30亿规模的区域母基金，与中关村协同创新、中电科、国寿铁工等各类基金，强力构建产业基金体系。将通过金融超市、Z-link+科技金融，吸纳香港金融平台提供更多融资产品，持续缓解中小微企业融资问题，建立创投基金、壮大产业基金，为产业发展注强资金活力。
二、天津经开区有关情况
一是创建了天津泰达产业投资引导基金，借重科技金融手段加快建设先进制造业高地。二是泰达产业发展集团与北京中关村合作在滨海中关村设立雨林基金，主要对早期初创科技企业开展股权投资，以资本助力京津两地实体经济高质量发展，引育新动能。三是国际生物医药联合研究院成立首支医药产业基金--医脉基金，基金首批拟投项目河北仁合益康药业、上海创诺医药、天津欧德莱生物、德睦熙睿生物，逐步吸引生物医药产业资源落户天津经开区。四是在滨海中关村设立天津滨海知识产权股权投资基金，首期规模4100万元，将助力滨海新区深化知识产权成果转化及产业转型升级。五是引进专业机构--天津市中小企业信用融资担保中心，在滨海中关村设立运营主体，为经开区科技型中小企业提供专业化融资担保服务，对接各类金融主体，助力经开区科技企业“小壮大”。
三、在知识产权领域
2022年，全市发明专利授权量1.17万件，同比增长59.2%；有效发明专利5.11万件，同比增长17.9%，每万人口发明专利拥有量37.2件，较2021年净值5.9件；高价值发明专利拥有量1.98万件，同比增长15.4%；PCT专利申请577件，同比增长29.9%。全市申请商标注册7.1万件，核准注册5.5万件，共有有效注册商标39.96万件，同比增长13%，驰名商标157件。实施国家专利转化专项计划助力中小企业创新发展成效显著，本市获得国家财政部、国家知识产权局专利转化专项计划中央财政奖补资金1亿元，用于支持知识产权实施转化工作。
同时，我市深化建设国家知识产权服务业集聚发展试验区，启动建设天津市知识产权生态园，天津市知识产权生态园已正式挂牌为“科创中国”知识产权生态产业园。按照打通知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条的工作要求，在已建、在建知识产权服务业集聚区中确定一批市级知识产权服务业集聚区，2022年确定天津港保税区知识产权服务业集聚区、天津经济技术开发区知识产权服务业集聚区、东丽区华明高新技术产业区知识产权服务业集聚区为市级知识产权服务业集聚区。“1+3”的布局出具雏形。此外，我市出台《关于在滨海高新区建设“科创中国”知识产权生态产业园的实施意见》，联合打造“科创中国”知识产权生态产业园，园区内建有科创中国知识产权服务中心。科创中国知识产权服务中心建筑面积4000平米，国家知识产权局专利局天津代办处座落其中。截至目前，该中心引进天大滨海工研院、建行创业者港湾，天津产权交易中心，中关村知识产权服务联盟、东疆港基金、广东华进知识产权代理公司、北京知识产权运营公司等单位，合作机构达99家，服务专精特新企业232家次，促成知识产权质押融资合计金额10100万。
四、在金融领域
积极推动港津金融领域合作，充分借助香港国际金融中心优势，支持天津企业用好境内境外两个市场融资发展。2022年，快狗打车成功在香港主板上市，截至目前，天津在港上市企业共20 家，已成为天津企业境外上市主要目的地。 
下一步，我市将持续用好资源优势，深化津港科技、金融及现代服务业交流合作。一是持续邀请来自港澳特区的科技企业、创新创业者来津，举办政策解读、项目路演、项目对接、实地访问等活动，推动香港科技创新成果转化应用。二是组织金融机构聚焦科技创新发展规律和金融需求，进一步深化津港金融合作，持续拓宽天津科技创新融资渠道。三是深入做好知识产权服务业集聚区建设工作，指导滨海高新区做好“科创中国”知识产权生态产业园建设及科创中国知识产权服务中心运营工作。四是积极吸引两岸三地银行业等金融力量导入滨海中关村，将科技型企业作为重点服务对象，研究制定科技信贷专项产品和知识产权融资等新模式，初步建立科技信贷服务体系。
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