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	民进天津市委会：

	[bookmark: shuo]　　贵会提出的关于加强津港澳多领域合作 助推天津高质量发展的提案，经会同市教委、市人力社保局、市政务服务办研究答复如下：

	一、在深化津港澳教育合作方面
近年来，我市深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，切实落实党的二十大关于加快建设教育强国的战略部署，认真做好津港澳教育各项工作。我市与港澳地区的教育合作与交流不断深化，工作体制机制日趋完善，在津就读的港澳学生规模稳步扩大，港澳学生教育教学质量不断提升。2023年，在我市高校就读的香港学生共149人、澳门学生共111人。市教委指导高校切实落实动教育部等六部门联合印发的《普通高等学校招收和培养香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区学生的规定》，坚持“保证质量、一视同仁、适当照顾”的原则，规范对港澳学生的招生、教学、生活管理和服务，充分考虑到港澳地区与内地（大陆）在学制、课程和教学安排等方面的差异，为港澳学生在我市高校顺利就读提供便利。来我市就读的港澳学生不仅与内地学生同等享受奖学金申请的权利，还可以申请教育部设立的港澳台学生奖学金。2023年，共有17名港澳学生获得教育部港澳学生奖学金。
下一步，市教委将积极采纳提案的工作建议，进一步加强津港澳学生的互换交流，加深津港澳学生间的相互理解、相互融合。
二、在高端人才引进方面
近年来，我市积极落实人才强国和人才强市战略，深入实施“海河英才”行动计划，不断优化创新创业环境，加大力度引进国际高端人才，集聚了一大批高层次海外人才，港澳人才也发挥着积极的作用。截至目前，已累计引进留学人员6.5万人，康希诺、凯莱英、云账户等一批有影响力的留创企业在津快速发展。
一是创建以赛引才特色品牌。从2020年起，创办了“海河英才”创新创业大赛海外人才赛，邀请各大主流媒体、新媒体进行宣传报道，积极发挥美、英、法、德、日、韩、港澳等国家和地区的30余家海外学联组织、专业学会、行业协会等机构作用，以才荐才，推广报名。目前已连续举办四届，共吸引20余个国家和地区海外创业人才2000余人参赛，其中，港澳人才50余人。获奖项目匹配了奖金，给予“一揽子”政策支持。有20余个获奖项目已在我市签约落地。通过以赛引才，带动2000余名海内外创业人才聚集，团队成员普遍具有较高学历，取得硕士以上学位人才占80%，拥有博士学位人才占比达到50%左右。
二是打造来津创业优质环境。加强海外人才创新创业载体建设，目前已建成海外留学人员创业园等载体14家，其中，人社部与我市共建留创园2家。多年来，不断优化服务模式，形成了工商注册、财税人事代理、政策申报、投融资对接、创业辅导、产业对接等一站式孵化体系。积极推进天津海外人才离岸创新创业基地（天津滨海新区）建设，探索“境外孵化”与“离岸研发”的运营模式，强化海内外孵化体系链接与融合，通过注册与经营分离、建立离岸账户、知识产权质押融资等特色孵化服务，建立良好的离岸孵化营商环境，提高海外人才创业成功率，已入驻海外留创企业56家，主要集中在智能科技、生物医药和高端装备制造等战略性新兴产业领域。2023年新建协和天津留学人员创业园，目前已建成超3万平米孵化面积，入驻迈达佩思等20余个优秀项目。
三是搭建海外高层次人才集聚交流平台。围绕海外留学回国人员发展需求，聚焦能力提升、资源对接、交流培训等主题，举办留学人员能力提升研修班，热点政策解读推介会、项目申报培训会、留学人员创新创业训练营等专题活动，搭建交流互动平台。近两年共举办线上、线下活动20余次。2023年首次举办海外人才创业周。通过“会、展、赛、行、联”等形式，组织“海河英才”海外人才创业赛决赛、海外赤子金融服务对接会、海外赤子津门行、OPEB（国家海外人才离岸创新创业基地）全球合作伙伴大会等活动，吸引美国、英国、日本等20个国家和地区115名海外高层次人才和近10个海外引才渠道来津，与20余家金融投资机构和市区两级人才、科技、招商等部门就项目落地、企业融资、技术合作等开展交流对接。
    四是畅通海外人才高效服务通道。全力支持十大产业人才创新创业联盟建设，锚定重点产业、重大项目、领军人才实施快速反应和定制化服务。先后赴天津医院、血研所、力神电池、天津茱莉亚学院、天津基地、静海协和医学研究院等重点用人单位现场服务，指导申报人才项目，帮助解决困难问题。在市引进人才综合服务中心设立海外留学人员服务窗口，建立 “专线、专窗、专员”，围绕人才在落户、交通、医疗、子女入学等方面的需求，拓展服务功能、优化服务流程、提升服务效能，深受各类人才的认可好评。在离岸基地设立海外人才服务平台，建成启用离岸基地“出入境事务服务中心”，增设滨城人才服务证政策咨询窗口，进一步便利海外人才来津工作、生活，为落地企业、人才经办提供解读服务，提升人才满意度。
下一步，我们将深入贯彻落实习近平总书记视察天津的重要讲话精神，在发展新质生产力上勇争先、善作为，进一步加强津港澳多领域合作，深化提升我市海外引才和留学回国创业工作水平，重点做好以下几项工作。一是进一步加快创业平台建设。高水平推进海归小镇建设，整合海河教育园、天津大学、南开大学资源，探索建设能同时为留学人员提供创新创业和居住生活两方面优质服务的创业服务综合体。二是进一步强化海外引才工作。继续举办第五届“海河英才”创新创业大赛、海外赤子津门行等活动，面向海外人才遍发英雄帖，着力吸引一批高水平创新创业人才来津发展。三是进一步加强津港人才交流合作。探索开展香港人才招聘活动，组织重点用人单位赴香港参加2024创新香港--国际人才嘉年华活动，举办海河英才专场招聘会，开展人才与项目对接洽谈活动，延揽香港高层次人才来津创新创业。
三、在优化营商环境方面
一是完善一体化政务服务平台制度建设。先后制定实施《天津市一体化政务服务平台运行管理办法》《区级一体化政务服务平台建设规范（试行）》等4项制度，确保平台建设运营的任务细化、流程优化、责任固化。
二是提升政务服务智能问答能力。依托全市一体化政务服务平台，建设政务服务智能咨询引导系统，通过对用户输入的文本或语音进行文字处理、语意识别，实现政务服务咨询问答智能化。
三是加强办件数据汇聚分析。推动市级政务服务相关业务系统数据“应汇尽汇”，加强政务服务办件数据的统计分析。2023年，共汇聚全市政务服务办件3248万件，网上实际办理率超过80%。
下一步，市政务服务办将积极探索大数据、人工智能等新技术在政务服务领域的应用，持续完善全市一体化政务服务平台功能，推动高频政务服务事项智能引导、智能申报、智能预审等服务，实现线上线下申请材料结构化、业务流程标准化、审查规则指标化、数据比对自动化。
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