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	[bookmark: shuo]　　您提出的关于以创新科技推动津港青年高质量交流的提案，经会同市工业和信息化局、市科技局、市人力社保局、市教委研究答复如下：

	一、加快实施科教兴市人才强市行动
    近年来，我市坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动，大力实施科教兴市人才强市行动，统筹推进重大创新平台建设、关键技术攻关、科技成果转化、科技型企业培育等工作。全国重点实验室数量、技术合同成交额、国家高新技术企业数量等实现明显增长。高标准打造天开高教科创园，形成69平方公里“一核两翼”发展格局，教育、科技、人才资源“聚宝盆”正在成为高质量发展“动力源”，为津港青年以科技创新为载体加强交流合作提供了有力的政策和环境支撑。正如您指出：天津与京冀联合绘制氢能、生物医药、网络安全和工业互联网、高端工业母机、新能源与智能网联汽车、机器人等6条跨区域产业链图谱，高标准建设15家全国重点实验室，京津冀国家技术创新中心与南开大学、清华高端院等共建8个创新平台。近年来，天津市着力推动京津冀协同创新发展，加快构建“北京研发、天津制造”创新转化格局，协同打造战略科技力量，为当前推进粤港澳大湾区建设提供了有益的经验。
下一步，我市将以天开高教科创园建设为契机，大力加强与香港方面的科技务实合作。面向香港大力宣介天开高教科创园建设新思路、新举措，并广泛对接两地科技园区、高等院校、科研院所、科技企业及投资机构，洽谈合作事宜，促进津港青年科技人才和团队高质量交流。
2、 加速推进科技成果产业化
一是加强高校科技成果推介。建立包括产业链企业微信群、两微一端等载体的传播矩阵，面向企业加大高校科技成果宣传力度，同时配合市级有关部门积极组织企业参加高校科技成果路演活动，不断拓展企业受众广度和深度。
二是深化产学研需求对接。基于技术创新信息系统，上线产学研对接功能，引导高校专家团队进驻，打造校企技术信息交流对接平台。同时，从企业技术中心、专精特新企业、产业链企业三个条线，宣传引导企业用好“天津科技成果网”专业技术交易平台，积极通过科研众包模式解决企业技术难题。
三是推进技术协同创新体系建设。完善企业技术中心考核指标，加强产学研导向引领，推动企业技术中心成为企业产学研协同创新策源地。梳理遴选我市优势领域、龙头企业和高校院所，梯次培育一批市级制造业创新中心，强化“公司+联盟”运行模式，加强技术研发转化，带动辐射领域内更多企业。
四是完善支持企业技术创新有关政策。研究完善造业立市政策，引导支持企业发挥创新主体作用。针对关键技术突破，制定支持利用揭榜制开展卡点技术攻关政策，鼓励企业牵头开展联合攻关；针对企业创新成果转化，提出首台套、首批次、首版次等新产品推广应用政策，加快新产品、新技术实现规模化生产和应用。
三、全力推动海内外人才引育
我市颁布《天津人才发展促进条例》，制定出台《关于深入落实科教兴市人才强市行动加快引进优秀人才来津创新创业的若干措施》，围绕支持重点产业链发展和天开高教科创园建设，提出10项具体措施。升级加力“海河英才”行动计划，累计引进人才47.4万人，平均年龄32岁，战略性新兴产业领域人才占比26%。
一是加强博士后工作平台建设，招揽海内外优秀人才。2023年我市新增博士后工作平台65个，其中新增22个博士后科研流动站，获历史性突破，入选率位居全国前列，累计全市博士科研流动站110个、工作站343个、创新实践基地110个。全年新招博士后655人，累计招收博士后7600余人，出站博士后留津工作比例超过60%。
二是创新博士后培养方式，吸引人才来津。2023年中国博士后科学基金会与天津市人民政府创新设立中国博士后科学基金会与天津市联合资助项目，旨在瞄准国家及我市重大战略、战略性高新技术和基础科学前沿领域，遴选一批海内外优秀博士，进入我市博士后设站单位从事博士后研究工作。第一批项目共有来自海内外知名院校的314名青年博士踊跃申报，其中215人来自伦敦大学学院、多伦多大学等世界排名靠前的境外高校、国内“双一流”高校和国家级研究机构，平均年龄31.5岁，最终选拔出30位优秀青年人才入选项目。
三是落实引进青年人才新政策。积极落实市委人才办制定印发的《天津市引进青年人才项目实施办法》，创新设立博士后创新岗位，衔接国家博士后重点资助项目，每年遴选100名优秀博士后，给予三年20万资助，出站后留津工作的博士后给予最高三年30万元奖励资助。
下一步，我们将深入贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神和关于人才工作的一系列重要指示批示精神，充分发挥人力社保部门在高层次人才引育、留学回国人员服务等方面的职能优势，不断拓宽引才育才渠道，积极联合我市高校、院所、企业，通过人才项目集聚优秀海内外人才来津创新创业。
四、支持津港高校青年深入交流互动
我市积极为香港来津就读的学生提供求学便利，进一步搭建津港高校交流合作的桥梁，推动津港高校进一步合作，吸引香港高校师生到天津参与科研发展，支持优秀青年来津旅游、进修、工作和发展，与天津高校一同推进津港两地友谊持续发展。持续举办深化津港青年之间交流交往的活动,欢迎更多青年到访天津,加深香港青年、香港教师对祖国发展的了解,感受天津发展成就，推动香港青年在“一国两制”优越的发展条件中,主动“争取机会、把握机遇、创造未来”,积极融入国家发展大局,一起讲好中国故事、讲好天津故事、讲好香港故事。
此外，关于您提出的“从政府层面推动，定期举办交流周”的建议。2021年，我市成功举办“天下之津—2021津港合作周”活动，林郑月娥女士为活动视频致辞，百余位津港企业家齐聚津门，共商区域协调发展大计，取得了良好效果。今年，我市正在与香港特区政府、香港贸发局及有关协会积极对接，筹划举办津港合作周活动。下一步，将积极与香港特区政府有关部门积极对接洽谈，希望未来可以实现在津港两地定期举办“天津香港合作周”“香港天津合作周”活动，进一步深化津港在科技、金融、港口、教育、青年、旅游、体育等各领域的务实合作。
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