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	[bookmark: shuo]　　您提出的关于提升津港农文旅合作的提案，经会同市文化和旅游局、市农业农村委、市商务局、天津滨海机场研究答复如下：

	一、文化旅游领域
今年以来，我市加强各类乡村旅游活动宣传推广，围绕“春风十里，我在天津等你”、“夏日倾心，独爱天津”、“天长地久，津秋常走走”、“冬日暖阳，津味绵长”四季主题，与携程、抖音、小红书等互联网头部企业合作，分别在京津冀、上海市、济南市、苏州市、广州市等重点城市组织召开了9场文旅推介会，10个涉农区分别多次受邀参与推介活动，向广大媒体和旅行社推介了天津乡村旅游新活动和新产品,相关话题阅读量已超过5亿次。特别是京津冀地区，市区两级文旅部门瞄准北京客群召开多场推介会，向北京市民重点推介人气景点、特色农品、乡村旅游、精品民宿等资源，向企业主和青创团队介绍蓟州乡村旅游市场的投资经验分享，增强京津冀都市圈市民游客对我市乡村旅游的热情和兴趣，并吸引北京具有先进运营经验、优质销售平台、良好营销渠道的社会资本进入我市乡村旅游市场，
利用短视频平台传播力优势，提升乡村旅游宣传推广力度。2023年7月，天津市文旅局与抖音集团联合推出“天津的周末很哇塞”达人采风活动，邀请了10位粉丝数50万到200万的北京旅游博主、天津本地达人，前往蓟州区进行短视频拍摄，以蓟州区高端特色民宿为主要拍摄对象，还同时邀请达人采风团到访梨木台、盘山景区，全方位体验介绍蓟州乡村旅游的美景美食美宿，对当地文旅及民宿资源进行推广，借助抖音平台资源，进行流量扶植和倾斜，话题视频一经发布就登上了抖音同城榜top1的位置，全国种草榜位列top22，视频播放量达1.9亿次。同时宣传专班将结合局宣传重点，精心策划两地合作选题，广泛收集、遴选两地合作优秀选材进行再次加工，推出各类主题鲜明、特色突出、贴近群众的优秀作品。积极协调相关部门提供两地合作宣传素材，以“提升津港农文旅合作”为文旅关键词，以“官方抖音账号和微信视频号不停更”为目标，围绕吃住行游购娱的宣传特点，推出重点选题和主题视频。
我市文旅局利用与互联网企业良好的合作基础，搭建利用携程、抖音、美团等头部企业平台在全年不断推出各类直播、售卖活动，向全网推荐天津本地优秀农旅项目和土特产品。联合携程集团举办文旅促消费直播周活动，每月的商家直播周会召集目的地各地知名酒店、特色民宿、当地景区、旅行社等商家，在携程平台上进行为期一个月的直播接力，从“住”、“玩”、“行”等角度，向游客全方位展示了目的地文旅特色，为用户带来丰富多彩的目的地旅行体验。本次直播周聚集了天津美食、美景、美宿等优惠产品，带货数量达179 个，直播周活动中特别集中推荐了一批涉农区文旅项目，欢乐谷、天津佳沃世界、海昌极地海洋公园、盘山等，为亲子游、农旅休闲游等客户提供了丰富的消费场景。 直播周活动 7 天内累计直播热度超过1200 万人次，较上年同比增长7.2 倍，为天津旅业商家集中引流超过5300 万次，直播周活动持续期间累计GMV 超过2860万，带动天津在携程平台搜索量提升了近 473%。“津彩纷呈de旅行”在美团文旅专属品牌直播“一千零一夜”举办，在美团、大众点评双平台连续直播12小时，美团开屏页、大众点评开屏页、各频道弹窗等资源位置进行推介，共曝光3.2亿人次，活动观看人次720万人次，专场直播销售额达到470万元，间接带动文旅消费5600万元。
下一步，我市将继续加大力度开展推广营销活动，加强对港澳地区的营销宣传，继续加强统筹工作力度，创新宣传模式，探索两地合作为主题的“直播”“短剧”以及优质短视频模式，提升宣传效果和质量。筹划将天津推介会落地港澳，向港澳居民展示天津本地特色民俗、美食、文化，吸引港澳居民来津度假旅游，提高天津乡村旅游覆盖面和美誉度。
2、 在农产品进出口
2023年，天津市对港农产品出口1.6亿元，同比增长4.98%。香港是我市肉类罐头的主要出口地，对港出口占全市肉类罐头出口额的9成以上，我市生产的白酒、腌渍菜等在港也有一定的市场份额。我们将充分发挥好津港两地的合作交流渠道，促进我市农产品对港出口，让更多香港市民享受到我市优质特色农产品。
三、推广津味美食
我市结合天津文化特色。着力做强“津味”美食品牌。2023年以来，先后成功举办首届“津津有味”大众美食发布活动，通过线上投票和专家评审相结合的方式，筛选出了“天津早点”“天津西餐”“天津海鲜”等天津美食标签和各行政区地标美食，以及传统老味儿、网红打卡等四大类大众喜爱的美食代表，进一步挖掘和推广了天津的美食文化，提高了市民对本地美食的认知度和兴趣，打造了市民心目中的“津味大众美食榜”。指导天津市烹饪协会以“烹饪艺术与美食文化”为主题，举办“中华美食荟”2023天津国际美食嘉年华暨第三届天津厨师艺术节，组织了厨师技能大赛、美食展览和厨艺大师现场表演等活动，展现了津门烹饪文化的魅力，促进了天津餐饮业与国内同行的交流和合作；深入挖掘区域特色餐饮品牌，组织举办2023第十届天津餐饮食材及预制菜展览会，吸引了众多国内外优质食材供应商和餐饮企业参展，促进了我市与国内外餐饮食材的贸易和交流。举办“天津市精致餐饮论坛暨黑珍珠洞见峰会”、“海河之北夏夜更美”美食打卡活动、“天津建设国际美食之都理论研讨会”，活跃了餐饮市场，为餐饮企业带来了更多的商机和活力。
四、在优化交通便利方面
“天津-香港”航线是天津滨海机场开通最早的出入境航线，早在上世纪80年代既已运行，迄今已超过40个年头。2019年，“天津-香港”航线每天的航班密度达到了3班。2023年全年，“天津-香港”航线累计执行航班806架次，运输旅客9.2万人次，货邮1154吨，平均客座率为66.9%。截至目前，“天津-香港”航线每天运行一个航班（航班号CA103/4），由国航执飞。2023年，“天津-香港”航线的航班量和旅客吞吐量分别仅恢复到疫情前（与2019年相比）的53%和41%，与2011年“天津-香港”客运航线航班运行情况接近。而同年天津滨海机场国际及港澳台地区旅客吞吐量未超过2010年的72万人次，整体恢复极为缓慢。相比之下，国航的香港航线航班表现良好。
下一步，我市将结合实际研究制定推动国际和港澳台地区航线航班恢复发展的培育支持补贴政策，积极完善航线航班网络，除争取香港航空恢复运行航线航班外，还将重点争取以天津为主基地的天津航空、在津设立分公司的厦门航空恢复运行香港航线，同时争取国航天津分公司加密香港航线的航班。
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