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	[bookmark: shuo]　　您提出的关于加强津港青年交流，携手推动科技创新发展的提案，经会同市科技局、市人力社保局研究答复如下：

	一、深化津港科技领域交流合作
香港创新优势突出，在国家创新体系建设中发挥着重要的作用。近年来天津持续加强津港青年交流，加深了香港青年对祖国发展的了解，有力促进了津港科技创新合作。
一是搭建科技合作交流平台。近年来，天津市科技局先后与香港投资推广署、香港科学园、特区政府驻天津联络处建立了紧密的官方合作关系。天津市与香港特区政府层面就推动港科技创新合作持续对接，进一步夯实津港合作平台。2023年2月，市科技局随天津市政府代表团访问香港，广泛对接香港科技园区、高等院校、科研院所、科技企业及投资机构，洽谈合作事宜。访港期间天津市政府代表团与香港财政司、香港创新和工业局进行了工作会谈，就津港政府层面深化两地合作达成一致。
二是拓展津港合作渠道和资源。2023年访港期间，走访香港科学园、香港数码港、启迪科技园三家科技园区，大力宣传天开高教科创园，分别与以上三家科技园区在推动创新资源整合、创新生态构建、国际化交流活动开展方面达成合作意向。邀请香港理工代表团访问天津，参加世界智能大会和天开园相关活动，并举办津港科技创新合作研讨会，积极推动与香港理工大学在项目交流、产业孵化培育、成果转化等方面的合作。成功推动国宏嘉信与天开园完成合作签约，为天开园科技成果转化和科技创新提供股权投资服务。
下一步，我市将积极落实与香港方面达成的合作共识，深入对接有关机构，邀请来自香港特区的科技企业、创新创业者来津，举办政策解读、项目路演、项目对接、实地访问等活动，推动香港科技创新成果转化应用。
二、在人才引进方面
我市聚焦落实“十项行动”，深入实施“海河英才”行动计划，持续完善配套政策措施，不断加大人才引育留用工作力度，优化人才发展环境，激发人才创新创业活力。
一是升级人才引进政策。出台《天津市人才发展促进条例》，自2024年3月1日起正式施行，为人才发展提供全方位的法治保障，加大力度吸引香港专才来津。会同有关部门，研究制定《关于深入落实科教兴市人才强市行动加快引进优秀人才来津创新创业若干措施》（以下简称《若干措施》），聚焦服务天开高教科创园、重点产业链，提出引进留住高校毕业生、支持留学人员来津发展、加快集聚青年后备人才、提供人才入境便捷服务、人才就业创业扶持等10条政策措施，进一步升级加力“海河英才”行动计划。
二是加强创新型人才培养。健全完善博士后人才全周期全链条培养制度，组织开展中国博士后科学基金会与天津市联合资助项目、天津市引进青年人才项目遴选工作，建设博士后创新示范中心，举办全国博士后海河学术交流活动、博士后揭榜领题赛、京津冀博士后联合招收洽谈会，为发展新质生产力集聚高层次青年人才。新建市级继续教育基地15家，中德应用技术大学入选国家级继续教育基地。实施高层次创新型人才培养培训计划，组织高端培训5期，促进科创人才的跨地域流动和发展。
三是优化人才发展环境。将人才“绿卡”全面升级为“海河英才”卡，拓展配套服务功能，创新“人才举荐制+直接发卡”模式，会同相关部门在子女入学、住房安居、医疗健康等方面提供专属服务。实施《天津市人才公寓认定支持办法》，多种渠道筹集认定一批市级人才公寓，为人才提供住房安居保障。目前，已累计认定9批市级人才公寓，近2.7万套，总建筑面积162.1万平方米，可以满足10余万名引进人才阶段性周转住房需求。支持国家海外人才离岸创新创业基地（天津滨海新区）建设，设立海外人才服务平台。建成启用离岸基地“出入境事务服务中心”，进一步便利海外人才来津工作、生活。
下一步，我市将认真学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神，聚焦发展新质生产力对人才工作提出的新要求，锚定产业发展需求，进一步推进“海河英才”行动计划纵深发展，积极营造各类人才引得进、留得住、用得好的良好环境。以落实《天津市人才发展促进条例》为重要抓手，持续加大人才服务保障力度，吸引和留住更多产业急需人才。组织招才引智“轻骑兵”队伍，赴香港开展人才招聘等一系列人才交流活动，延揽一批香港优秀青年人才来津创新创业。
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