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	[bookmark: shuo]　　您提出的关于深化国际友好城市经贸合作提高城市国际影响力的建议，经研究答复如下：

	近年来，我市坚持以习近平外交思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于国际友城工作的重要指示批示精神，把国际友城作为服务国家总体外交、服务天津高质量发展和高水平对外开放的重要抓手，聚焦“十项行动”，加强统筹协调和研究谋划，深化务实交流合作，不断强化友城平台和载体功能。2025年，将“深化国际友城经贸合作”列入政府工作报告等重点事项一体谋划推动。
在“建立专门的国际友好城市经贸合作协调机构”方面，我市着力加强国际友城体制机制建设。市外办牵头组建由35个部门、单位和相关区组成的天津市国际友城工作联席会议机制，成立友城服务经济发展工作专班，每年制定友城工作计划，每季度组织召开机制会议，研究推动重点任务，统筹外事、外资、外贸、外宣等联动发展，着力加强友城工作的规范化、制度化建设。加强友城工作理论研究，召开“习近平外交思想与国际友城工作”研讨会，邀请专家学者围绕新时代城市外交、国际友城工作的地方实践等深入研讨，加强做好友城工作的规律性认识。
[bookmark: _GoBack]在“拓展经贸合作领域”方面，一是积极发挥高层引领作用。紧紧围绕国家重大外交战略，持续加强友城高层互访。常态化做好友城团组访津接待工作，高效推动我市高级别代表团出访重点友城及重点企业访问交流，组织开展“投资天津”系列招商促进活动，宣传我市营商环境和产业优势，推动重点外资项目进展，挖掘新的项目线索。有效带动各区各部门、企业组团出海，拉项目、拼经济。二是充分发挥政策优势。用好《进一步支持天津滨海新区高质量发展的若干政策措施》《关于金融支持天津高质量发展的意见》，依托自贸试验区提升战略、服务业扩大开放综合试点等政策优势，分析筛选友城企业资源，促进天津与友城在循环经济、合成生物以及核药等领域的经贸合作。三是用好展会平台。以夏季达沃斯论坛、国际航运产业博览会等高端展会为平台，用好主场办会优势，邀约友城企业来津洽谈，组织我市企业开展精准对接，拓展产业合作，提升我市展会国际化水平。同时积极借助中国发展高层论坛、上海进博会、北京服贸会国内重大展会平台，广泛接触友城企业，吸引来津投资。大力支持外贸企业参加境外展会。四是搭建多元平台。精心组织商务交流活动，鼓励我市商务团组出访友城并为出访团组提供行前培训，助力企业了解当地市场、文化及法规。对来访团组，安排专业接待团队，组织精准对接。积极举办友城特色产品推介会，与我市促消费活动相结合。广泛吸引本地商家参与，推动双方企业深度对接。在友城举办天津特色产品推介活动，展示天津优势产业。五是加强跨境电商平台合作。结合友城实际，鼓励我市有实力的企业赴友城建立公共海外仓及商品展销中心。积极推动我市服贸和外包企业拓展对友城业务，深化服务贸易领域跨境合作。六是聚焦产业对接。积极引导我市企业赴友城开展对外投资合作业务，同时大力支持我市已在友城开展投资合作的企业和项目发展，以境外项目合作成果助力当地与我市加深和缔结友城关系。
在“加强人才交流与培养”方面，一是深化校际合作。大力支持天津音乐学院、天津农学院、天津中医药大学等高校与美国俄勒冈州、费城、日本神户、乌兹别克斯坦塔什干等友城合作，积极开展中外师生交流互访，签署合作协议，建立校际友好关系，深化交流互鉴。二是做强天津友城教育品牌。充分发挥孔子学院国际友城人文交流的综合平台作用。开展“中文+”课程，开展以“中文+中医学”为特色的国际中文教育。三是加强友城青少年交流交往。大力实施“留学天津”计划，打造“津彩行”教育国际交流国际品牌，营造良好的留学环境，积极吸引国际友城优秀青少年来津学习交流，促进中外人文交流和文明互鉴。四是深化拓展友城间科技合作渠道。2024年，与法国尼斯市索菲亚科技园、澳大利亚墨尔本市澳中科学家创业协会、韩国首尔市韩中新科人才交流中心等国际友城构建坚实合作渠道与交流模式，策划举办论坛、人才培训等活动。今后将持续恢复对接、开辟深化友城间科技合作，策划出访交流活动，推动我市有关部门、企业、园区赴国际友城开展科技交流合作。五是策划组织多元化国际活动。2024年在天开园成功举办“智汇天开·墨尔本临床试验服务宣讲会”，促进津墨两市机构和企业间交流，为两地在生物医药和临床医学领域的合作创造机遇。今后将邀请国际友城的知名科技园区、科技型企业、组织等访津，在津举办多元化国际科技人文交流活动，与天开高教科创园及我市科技型企业沟通对接，推动一批优质科技成果在津聚集。
在“搭建专门信息共享平台”方面，一是加强宣传推广。积极在友城举办各层级投资环境说明会，介绍政策，展示商机。定期通过电子邮件的方式，给友城发送我市投资环境介绍、经贸发展情况以及我市会展邀请函，保持联络热度。二是大力推进友城“经济外事”。常态化走访服务友城驻津机构、在津重点企业，定期与友城机构召开视频会，深挖合作机遇，着力在经贸产业、科教、港产城融合、绿色低碳等重点领域推进友城务实合作。
 在“优化营商环境”方面，一是深入实施“高效办成一件事”改革。在市、区两级政务服务中心设置“高效办成一件事”线下服务专区和线上体验专区，减少办理时间、申报材料、跑腿次数。二是不断加强政务服务标准化规范化。制定实施天津市行政备案管理办法，推动行政备案事项公开透明、便民高效。编制发布2024年版非许可类政务服务事项目录，1186项非许可类政务服务事项实现“无差别受理、同标准办理”。三是稳步提升一体化政务服务效能。上线运行新版天津市工程建设项目联合审批系统，实现工程建设项目全流程审批结果电子化。制定实施全市提升一体化政务服务效能17条措施，梳理打通117个政务服务事项办理堵点，以数据核验、数据共享等方式实现289个事项“全程网办”，网上实际办理率超过90%，同比提升10个百分点，政务服务从“能办”向“好办”持续转变。
在“加大宣传推广力度”方面，一是大力加强友城外宣平台建设，更新编印《天津友好城市概览》《外国人在津生活百事通》等外宣材料，对外讲好中国式现代化的天津篇章。用好“天下之津”微信公众号、视频号，开设“一带一路”上的“津”彩、大道不孤等专题专栏，继续指导海河传媒中心开展“友城天下行”采访报道活动。二是持续做好“身边的国际社会”工作。举办“身边的国际社会”感知天津、新春招待会、农民丰收节、海洋净滩等丰富多彩的民间外交活动，主动对接来津、在津外籍人员，为“身边的国际社会”提供多语种服务和保障，提高市民对友城了解度、支持度、参与度，促进友城民心相通。三是持续巩固深化传统友好关系。继续保持交往热度，与友城政要、友好组织等互致信函和新春祝福，表达深化交往意愿。培育和借助更多国外机构组织、驻外使馆、驻华使馆和国际友人力量，调动各领域民间外交主体力量，不断扩大国际友城友好人脉。四是展示特色优势资源。积极构建友城外宣平台矩阵，深入挖掘“山、海、河、楼”等特色文旅资源，策划打造“天津始‘钟’‘响’你”文旅IP，聚焦四季、二十四节气和节庆假期等主题、节点，推出“欢乐四季游 天津常走走”主题系列文旅活动。通过海外平台进行宣传推介，扩大天津的城市知名度和影响力。
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