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	[bookmark: shuo]　　您提出的关于发挥香港优势，精准“三引”助力天津科创高质量发展的提案，经会同市教委、市科技局、市人力社保局、市金融局研究答复如下：

	一、在金融领域
我市高度重视香港国际金融中心地位，挖掘我市金融资源和优势深化与香港金融合作。一是有效发挥政府引导基金引撬作用。截至2024年12月末，海河产业基金累计有74支母基金签署协议，引导基金出资189.3亿元，带动母基金累计出资730.3亿元。产业带动功能不断增强，累计实现326个项目在津落地，投资金额累计2021.6亿元。二是全力推动天津企业赴港上市融资。支持企业用好主要境外资本市场，2024年我市新增上市公司2家，均在香港联交所上市。重点推动消费、生物医药行业赴港交所上市，在天开园举办走进港交所专题培训，实地走访多家重点港交所拟上市企业，帮助企业链接香港资本市场。
下一步，我市将用活用好海河产业基金政策，引导海河产业基金立足政府背景引导基金定位，按照市场化原则多渠道、多方式吸引香港资本，精准赋能天津潜力科创项目，加速科技成果向现实生产力转化。同时，大力支持我市专精特新企业赴港上市融资，运用多层次资本市场实现跨越式发展。
2、 在科技领域
我市高度重视津港两地科技创新合作。组织天津市科技代表团访问香港纳米及先进材料研发院，学习交流新型研发机构建设经验，推动核心领域研发成果的落地转化效能。邀请香港理工大学代表团访问天津，在天开西青园召开“津港新能源产业技术对接会”，并与天津工业大学、天津理工大学等高校和科研机构围绕太阳能光伏保温墙体、无人机建筑清洁系统等技术进行对接。同时，安排香港公务员研习班、香港商会代表团等团组访津时赴天开高教科创园参访考察，深化津港科技领域交流合作。
下一步，我市将持续推动津港科技创新合作，加强科创引导资金建设，支持香港创业投资机构和社会资本在我市投资参与设立基金，围绕人工智能、先进材料、新能源等前沿科技领域开展投资，加速科技成果向现实生产力转化。筹划举办品牌交流活动。天开园筹划与香港科学园等机构共同举办高端化、品牌化的国际交流活动，组织开展“智汇天开”系列活动，邀请津港科技合作项目负责人走进天开园，推动更多科技成果在天开园落地转化。
三、在教育领域
一是开展津港教育联合培养。目前天津大学、南开大学与香港理工大学、香港城市大学均有联合培养博士研究生的项目，鼓励支持天津高校与香港高校联合培养研究生。同时，鼓励津港高校联合培养研究生在天开园创办企业。二是鼓励香港人才来津发展。2025年，我市拟赴香港举办“2025创新香港-国际人才嘉年华”活动，将在香港科技大学开展专场对接洽谈会，面向学校高端人才举行现场招聘会，吸引香港高校科技工作者来津发展。三是支持天津人才赴港交流。充分发挥天津市教委与田家炳教育基金会合作协议作用，拟定2025年4月份，组织天津市骨干教师校长代表、田家炳中学管理干部、教师代表等团组，赴香港开展教育培训，不断深化津港两地交流合作。
四、在人才交流方面
近年来，我市深入实施“海河英才”行动计划，通过各类“会、展、盟、行、赛”等活动，不断加大津港两地人才交流引进力度。2024年，组团赴香港开展人才交流活动，取得了明显成效。一是印发《关于支持留学回国人员来津创业服务新质生产力发展的若干措施》，制定《关于加快引进培养用好人才服务新质生产力发展的若干措施》（“海河英才”行动计划升级版）及《天津市留学回国人员创业启动专项实施办法》，吸引海外人次来津创业就业。二是开展津港人才交流活动。组织6所市属高校、5个三甲医院以及经开区、津南区、协和留创园共赴香港，参加“2024创新香港-国际人才嘉年华活动”，推介我市引才政策和人才环境，诚邀天下英才来津发展。组织香港“海河英才”专场招聘会，现场与来自香港著名高校及国外知名院校的博士、博士后等近千名各类人才进行对接交流。赴香港工程师学会开展人才交流合作洽谈，吸引香港高水平专业技术人才来津工作。活动期间，天津代表团积极对接香港各方资源，经济技术开发区与香港科学园达成了合作意向，天津市眼科医院、天津市第一中心医院与香港眼科医院、香港中文大学眼科中心建立了合作关系，将在人才引进、委托培养、学术交流等方面进一步达成协作。
下一步，我市将继续通过“会、展、赛、行”系列活动，大力集聚海外人才，争取优质海外项目留津发展。组织“海河英才”海外人才创业赛，办好海外引才品牌活动，引导留学归国人才将梦想转化为推进天津高质量发展的实际行动，助力实现人才与城市的双向奔赴。举办香港“海河英才”专场招聘会，组织我市领军企业、市属高校、三甲医院以及留创园赴香港，推介我市留学回国创业新政和人才产业生态环境，诚邀天下英才来津发展。同时，推动我市重点区和单位积极利用中国海交会、国际人才交流大会等平台宣传我市创新创业环境，对接海外人才项目，吸引更多香港优秀人才来津展业，为我市高质量发展提供更多人才支撑。
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