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	[bookmark: shuo][bookmark: _GoBack]　　您提出的关于结合香港及大湾区优势，推动大健康产业融合发展的提案，经会同市文化和旅游局、市体育局、市人社局、市卫健委、市科技局等单位研究答复如下：

	一、在文化旅游领域
按照文化和旅游部在全国范围内的部署要求，我市正在积极推进旅游资源普查工作。我市旅游资源普查对象和范围，为全市范围内能对旅游者产生吸引力，可以为旅游业开发利用，并可产生经济效益、社会效益和环境效益的各种事物和现象。我局将结合旅游资源普查，全面摸清我市各类旅游资源底数，指导各区加大旅游资源开发力度，推进我市“旅游+康养”的发展。
二、在体育领域
我市将统筹推进引育国际国内重大赛事，举办系列体育赛事活动，构建新型“体育+健康”场景，发挥体育赛事活动对大健康产业的拉动作用，进一步推进体育赛事与大健康产业融合发展。一是推动赛事活动赋能大健康产业，持续推动体育赛事提档升级，在成功举办中超联赛、排球联赛、CBA联赛等“三大球”高水平体育赛事的基础上，举办好天津马拉松、全国公路自行车职业联赛等活动，继续推动“体育赛事进景区、进街区、进商圈”，促进体育竞赛与大健康产业融合发展。二是持续发力举办群众体育赛事活动，持续营造全民健身浓厚氛围，精心筹办“体彩杯”2025年天津市全民健身健康运动会，开展新年登高、健身大拜年、行走大运河、纪念“发展体育运动，增强人民体质”题词、全民健身日、九九重阳、大众冰雪季等主题系列活动。开展第五届社区运动会。持续举办海河龙舟赛、“三大球”“三小球”业余联赛等品牌赛事。支持开展面向老年人、残疾人、农民、职工、妇女等重点人群的“三八健康杯”妇女广场舞大赛、村BA、村超等赛事活动。
三、在科技领域
积极推动天津与粤港澳大湾区大健康领域科技合作，支持推荐天津医科大学、天津中医药大学与香港城市大学、澳门科技大学、澳门大学等联合申报多项科技部国家重点研发计划“战略性科技创新合作”重点专项，从治疗神经免疫疾病机制、临床应用研究、中成药作用机制、科学表征与转化等大健康领域开展合作。
下一步，我市将继续支持推荐天津医科大学、天津中医药大学、津药达仁堂集团、天士力医药集团等我市各类科研主体申报科技部国际创新平台、重点研发计划以及天津市国际科技合作项目，和包括中国香港、中国澳门在内的各国（地区）科研机构开展大健康领域科研、学术、人文交流，共同开展科研攻关，加强大健康领域人才培养和引进，推动大健康产业融合发展。
四、在卫生健康领域
我市重视促进大健康产业发展工作，深入发掘行业资源潜能，系统谋划积极推动卫生健康事业产业融合发展。一是充分发挥卫生健康系统科技创新、临床研究和产品应用支撑作用，系统总结分析卫生健康系统支持生物医药产业工作路径，围绕“强组织、建机制、搭平台、优服务、抓项目”等5个方面持续发力，联合市疾控局出台支持生物医药产业高质量发展若干举措，积极服务推动生物医药产业高质量发展。二是统筹研究推动我市医疗领域扩大对外开放、健康服务业高水平开放和健康消费高质量发展工作，从通道型、平台型、海洋型、制度型、都市型等5个方面总结分析我委促进健康服务和健康消费工作着力点，研究出台《关于推动健康服务高水平开放 促进健康消费高质量发展的实施方案》。三是大力支持我市和粤港澳大湾区医疗机构合作交流。以患者诊疗和医疗机构需求为导向，鼓励两地医疗机构按照《中华人民共和国个人信息保护法》《远程医疗服务管理规范（试行）》《电子病历应用管理规范（试行）》等法律法规和规章要求，开展医疗服务优化、医疗技术提升、医疗机构管理等方面的交流合作，进一步促进优质医疗资源均衡布局，拓宽医疗机构业务发展视野，为两地居民提供更加便捷、优质的医疗服务。我市欢迎粤港澳大湾区有关机构为我市医疗机构提供学访交流机会，为促进两地深化合作搭建平台。
五、在人才交流方面
我市高度重视大健康产业人才队伍建设，支持企业和社会开展大健康产业相关职业技能培训和技能评价，提升大健康产业人员队伍能力素质和技能水平，助力大健康产业高质量发展。一是开展职业技能培训。按照“需求引导培训、补贴对应等级”原则，将养老护理员、家政服务员、老年人能力评估师、健康照护师、营养配餐员、保健按摩师、健康管理师等大健康产业相关职业纳入《市场紧缺职业需求程度及培训补贴标准目录》，鼓励企业、职业院校、民办职业培训机构等开展相关职业技能培训，依规给予培训补贴。二是开展职业技能等级评价。支持企业、职业学校、行业协会等面向社会开展相关职业技能等级认定。支持大健康产业相关用人单位对本企业职工自主开展职业技能等级认定，颁发职业技能等级证书，证书信息实现全国联网可查。三是发挥技工教育资源优势。围绕我市大健康产业需求，利用我市技工教育资源，开设老年服务管理等相关专业，加强技能人才培养。在天津市机电工艺技师学院建设天津市老年服务与管理专业（养老护理员）高技能人才培训基地，按规定给予相应政策支持。
下一步，我市将深入实施“海河工匠”建设工程，大力开展职业技能培训，支持我市技工学校和培训机构与香港及大湾区的高校、职业院校和培训机构开展合作，共同培养大健康产业所需的各类人才，促进大健康产业高质量发展。
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